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Strýček Švásta 
 
 
Žár plane k umdlení, horko div nedusí. 
Než by se strýček Švásta pekli na slunci a hmoždili v polích 
s motykou, raději sedí u Maxla s motykou mezi nohama a „trunčí“. 
Kdysi sedávali tak v tento čas v chladném sklípku, dokud tam bylo, 
co bývalo. Ale zpráchnivěly soudky, zpustl vinohrad. Nerodilo se. 
Teď zavděk musil brát, čeho místo vína mu namíchal žid. 
Sedě a tak tichoučko, čisto tu bylo kolem něho. Hliněná podlaha byla 
posypána žlutým pískem habrůvského slínu, stoly do běla vydrhnuty 
křesťanskou děvečkou chlubné vydávaly svědectví o židovské 
čistotě. Žár hrdla lichotivě hasila ze sklepa čerstvě donešená kořalka. 
Strýček Švásta tak si zamiloval krčmy skrytý klín, že tu seděl už od 
poledne a beze slova, zadumán klopil za skleničkou skleničku. 
  Svůj Weltblatt četl žid, v tichu cvakaly švarcvaldky, do skla vrážely 
bzučící mouchy. 
  Na sklenici piva od ledu zastavil se pan rechtor. 
  Strýček jako by se byli ze sna probudili. Sbírali rychle rozum a 
rovnali si řeč. Dlouho pomlaskoval jazykem, než ze sebe vypravil: 
„Dobrý vodpoledně, pane hučitel!“ 
  Nebyl by pan rechtor vstoupil do hospody, kdyby byl věděl, že tam 
nachmeleného najde strýčka Švástu. Strýček měli rektora rádi, a když 
už strýček Švásta měli někoho rádi, jistě v tom krásném stavu 
dokazovali „pusinkou“.  Pan rechtor šel proto opatrně tak, aby 
strýček k němu nemohl. 
  Za chvilku byli strýček s rektorem v hovoru. 
  „Pane hučitel – nic za to –“ uťal strýček cosi rukou ve vzduchu – 
„To reglamací véborně napsali – Eh, co ministr! Ten be takový 
reglamací nezbablal. Moc dobře to belo. - - Šak já se hjim 
vodměním. Tu-ze dobře! - -  
  Strýček ztěžka si oddechnul a dopil. 
  „Já se hjim vodměním – já su huznalé – já hjim dneska ešče pošlu 
králíka.“ 
  Poslední slovo strýček vykřikli a prstem šťouchnuli do vzduchu. 
Ale hned nato sklesli do sebe jak bez síly a zahleděli se k hlínovité 
podlaze, kde na ukápnuté kořalce páslo se hejno much. 
  „Nalite mně ešče!“ vztáhl strýček ruku k židovi, který se ani 
neohlíd. Byl by rád s rektorem nerušeně pohovořil o politice a pro 
strýčka Švástu nemohl. 
  „Nenaliju. Máte dost.“ 
  „A mně že bes, žide, nenalil?“ 
  „Co bych nalíval? Máte už dost. Přinde vaša žena a nadá mně.“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Strýček se dožrali a vstali. 
  Ha te jeden Mojžíšu! – Nadá! Ha já ti nenadám, dež mně nenaliješ? 
Vod mý ženy slovo platí a vode mě ne, te vobludo škaredá, 
židovská?“ 
Žid byl opravdu škaredý. Na kratičkých nohách viselo veliké břicho, 
tvoříc s širokou hrudí jeden beztvárný špalek. Na krátkém, býčím 
krku seděla hranatá hlava s tváří neholenou, vlasy štětinatými a 
vousy jak beraní černá vlna. 
  „Tak te mně nenaliješ, povídáš“ Di do Jeruzaléma a nestraš! Seš 
škaredé jak medvěd. Chlupaté seš kozel.“ 
  „Já vím, že su škaredé, nač mně to potřebujete povídat?“ se zlostnou 
lhostejnosí rovnal žid ohmatané sklenky. 
  „Do Jeruzaléma, do Jeruzaléma di! V Habrůvce nemáš co dělat, dež 
nechceš nalívat! Mě má každé rád, hale tebe nikdo. Tade panu 
hučitelovi králíka dám a tobě nic – nic - -  hani za tu psinu ti nic 
nedám - - “ ukázal na sklínku -  „protože nás votravuješ -  celó 
Habrůvku chceš připravit do hrobu. Tade pan rechtor to vijó, von 
nám to říká. Déte si pozor – říká – před židem – celó dědinu vám 
přivede na nic. Na nic, povídal, na nic – náš milé pan hučitel – a má 
recht. Recht má - - Na nic, na nic nás přivedeš - - pan hučitel - - zlaté 
só člověk - - - „ 
  Než se rechtor nadál, vřítili se mu strýček do náručí a za ucho mu 
vtisknuli strašnou svoji pusinku - - -  
  Vtom vstoupila do krčmy mocná, silná Švástova žena. 
  Vstoupila, a ty zdi nebyly tak bílé, jako zbělela ona. Jak plachetkou 
by ji byl přehodil. V příšerné té zsinalosti beze slova, bez řeči brala 
se k muži. Nemluvila, neláteřila - - - tiše jak Fatum přistoupila 
k strýčkovi, ruku mu položila na rameno, a než se ohlédnul, už 
chytila strýčka v půli a beze slova jak andělíčka nesla jej dveřmi, přes 
lávku, přes silnici domů. Třepotal nohama i rukama jak povětrňák.  
  Tetička donesli strýčka až pod kůlnu a tam s ním jak snopem hodili 
na rozloženou slámu. 
  „Lež!“ to bylo jediné její slovo. 
  A strýček ležel slovem tím jak přibitý – a leže i usnul. 
  K večeru dokonce jel i na jetelinu. 
                                                                                                       
                                                 Alois a Vilém Mrštíkové  Rok na vsi II 



Odpadové hospodářství  
 

  V roce 2022 jsme vytřídili a předali k dalšímu využití celkem 
32,2 tun odpadu, což v přepočtu znamená úsporu 570280 MJ 
energie. (V roce 2021 jsme vytřídili 27,3 tun). Peníze, které obec 
za vytříděné odpady utrží používá na dofinancování ztrát 
z provozu systému sběru a třídění odpadu.  
  Ve stanovených termínech probíhá v obci pytlový sběr. 
K tomuto účelu jsou určeny pouze bílé – průhledné pytle, které 
každá domácnost obdrží po zaplacení poplatku. Nepoužívejte 
pytle neprůhledné, ve kterých nelze vizuálně zkontrolovat obsah. 
A ještě jedna prosba. Do kontejnerů i pytlů dávejte sešlápnuté 
PET láhve.  
 

 

Kompostéry a štěpkovač 
 

  V srpnu probíhá výběrové řízení na dodavatele štěpkovače a 
domovních kompostérů. Na tuto akci jsme získali dotaci 
z Operačního programu Životní prostředí. V rámci akce se pořídí 
150 kusů kompostérů o objemu 1000 litrů a jeden štěpkovač. 
Kompostéry budou zapůjčeny do jednotlivých domácností podle 
zájmu. Cílem je v komunálním odpadu, který vyvážíme na 
skládku snížit, nebo ještě lépe zcela odstranit kompostovatelnou 
složku. Distribuci kompostérů předpokládáme ještě v letošním 
roce.      
 
 

 

Deratizace  
 

  Již několik let provádí odborná firma na území obce dvakrát 
ročně plošnou deratizaci, se zaměřením na hubení potkana. Po 
každé deratizaci je dodána přehledová mapa obce s výskytem a 
není to vůbec pěkný pohled. Pokud do kanalizace a nejen tam 
budeme dodávat dostatek potravy, tak se jejich počet nebude 
snižovat. Jaká je situace je vidět na obrázku. (červená – 
potvrzený výskyt) 
 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  
 
  léto a s ním i čas odpočinku a dovolených pro nás dospělé i prázdnin pro děti pomalu končí. Snad se Vám všem podařilo načerpat síly a 
optimismus do dalších měsíců. No a čím lépe zakončit léto a prázdniny, než tradičními hody s lidovým krojem, setkáním s rodinou a přáteli. 
Již tento víkend se sedm krojovaných párů postará o to, aby dlouholetá tradice nezanikla a pokračovala i v dalších letech.  
  Přeji Vám všem pěkný kulturní zážitek z hodů a  klidný zbytek léta. 
 
                                                                                                                                                                                                         Libor Veverka                                  

 

Zprávy OÚ 
 
 
 
 
 
                                                                                     
                                                                                                                                                                                                   
 
 

                                                                                                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                     

 
                                                                                                                           
 
 

                                                                                                                                                                  

 

Chodník u zastávky 
 

  K dnešnímu dni máme hotový chodník od autobusové zastávky 
směrem do dědiny. Stavbu provedla firma Hast, spol s r.o. 
z Hustopečí. Součástí stavby byla i přeložka sloupu veřejného 
osvětlení. Cena za stavební práce: 377000,- Kč. Z reakcí občanů je 
tato stavba velice kladně hodnocena a již padají návrhy na propojení 
obou zastávek chodníkem přes park.  
 
 

Opravy – údržba ve škole 
 

  Ve škole byla během prázdnin provedena částečná výmalba 
v kuchyni, společných prostorách a ve sborovně. Tam byla provedena 
také pokládka PVC. Během topné sezóny se vyskytly problémy 
s topením, které se snad podařilo vyřešit, proto se zatím odkládá 
výměna kotle ÚT.  
 
 

 

Oprava komunikací 
 

  V části Záhumna se v polovině července na dalším místě propadla 
komunikace. Vytvořila se asi 2 metry dlouhá, metr široká a metr 
hluboká díra. Příčinou byla netěsnost na kanalizaci a postupné 
odplavování zeminy. Je to již čtvrtá taková havárie na tomto úseku 
komunikace.    
 
  

Obecní zprávy – zasílání emailů 
 

  K zasílání zpráv na email je registrováno 163 zájemců. Někteří 
bohužel zapomínají kontrolovat volné místo ve schránkách a tak se 
stává, že se zprávy vrací jako nedoručené. Týká se to především 
schránek u @centrum.cz, @atlas.cz a @mujmail.cz.   
 
 

Požární nádrž 
 

  Po několika odkladech začala celková oprava zcela zdevastované 
chatky u nádrže. Je hotová střecha a terasa, zbývá zasklít okna a 
zkulturnit vnitřek chatky. Po dokončení bude sloužit jako zázemí pro 
akce, které se snad na toto místo vrátí. Opravě předcházelo odstranění 
několika stromů. Tyto, na první pohled zdravé stromy byly ve velmi 
špatném stavu a odstraněním se zabránilo mnohým škodám jak na 
majetku, tak i na zdraví. V zadní části areálu jsou další suché či jinak 
poškozené stromy, které plánujeme odstranit také. Dokončuje se také 
oprava elektrické přípojky. Venkovní vedení je nahrazeno zemním 
kabelem.   
 
 

Nákup kontejnerového nosiče 
 

  V dubnu proběhlo výběrové řízení na dodávku nosiče kontejnerů a 
dva kontejnery. Vysoutěžená cena byla 630 tisíc Kč. Nosič již slouží 
potřebám obce. 
 



KULTURA  -  ŠKOLA  -  sPORT 
 
   

   
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

            

                 Kulturní komise 
 

Den dětí 
 

  V sobotu 3.6. jsme se brzy ráno sešli na návsi a netrpělivě 
vyhlíželi autobusy, které nás měly dopravit do jihlavské zoo. A 
že nás bylo! 90 natěšených tváří, dětských i dospělých! Konečně 
přijely autobusy, všichni nasedli a vzhůru za dobrodružstvím! 
Viděli jsme spoustu krásných zvířátek, užili jsme si ukázku letů 
dravců a někteří si i zasoutěžili, jelikož v zoo zrovna probíhaly 
akce ke dni dětí. Když jsme všechno viděli a občerstvili se, 
nasedli jsme zpět do autobusů a uháněli k domovu. Snad se 
všem letošní oslava dne dětí líbila tak jako nám :-) 
 

 

Babské hody 
 

  10. června se místní ženy opět oblékly do krojů a za doprovodu 
dechové hudby Galánka z Klobouk vyrazily do ulic. V pátek 
požádat starostu o právo, postavit májku, a pak už se jen bavit. V 
sobotu jsme pozvaly občany na zábavu, průvodem obešly 
vesnici a pak hurá na parket. O půlnoci jsme shodily kroje a 
připravily se na tradiční překvapení. Tentokrát se z bubnujících 
popelářek vyklubaly sexy brazilské tanečnice a za zvuků samby 
zatančily do rytmu. Věříme, že se hody podařily a již nyní 
spřádáme plány na příští rok!  
 
 

Chlapský den 
 

  Sobota 29.7. patřila všem diváckým chlapům. Konal se tradiční 
nohejbalový turnaj. Letos byla účast hojná, zúčastnilo ze 10 
týmů všech věkových kategorií. Během turnaje bylo k dispozici 
občerstvení na doplnění tekutin a na zahnání hladu se na grilu 
točily kýty. Na vítěze opět čekaly chmelové odměny, doplněné o 
dárkové předměty z dílny Renault. Věříme, že si pánové svůj 
den náležitě užili! 
 

 

  Děkujeme všem, kdo se podílí na organizaci kulturních akcí a 
doufáme, že se všichni bavíte! A co pro vás chystáme v druhé 
polovině roku? 
  Již tento víkend se sejdeme na návsi při tradičních krojovaných 
hodech, na které se všichni moc těšíme! 
  S dětmi přivítáme nový školní rok pochoďákem za sladkou 
odměnou do Boleradic. 
  V září si pochutnáme na dýňových specialitách, v říjnu 
přivítáme divadelní spolek Ochotníků ze Starovic a oslavíme 
Den seniorů.  
  A pak už nás čeká adventní období, které zahájíme tradičním 
jarmarkem, spojeným s rozsvícením vánočního stromu. 
  
  V letošním roce bychom pro vás rádi připravili zájezd na 
adventní trhy do Vídně, a proto bych vás chtěla poprosit, 
přihlaste se vy, kteří byste měli zájem se zúčastnit. Výlet by byl 
pravděpodobně druhou adventní sobotu, tedy 9.12. Přihlásit se 
můžete do soukromé zprávy Markéty Rosívalové nebo na 
obecním úřadě. Událost také najdete na fcb ve skupině Kulturní 
akce v Divákách, kam se můžete přihlásit a sledovat tak 
nadcházející události a prohlížet fotky z akcí proběhlých. 
  Za kulturní komisi přeji všem krásný zbytek léta a těším se na 
setkání při dalších kulturních akcích. 
                                                                        Markéta Rosívalová 
 

 

TJ Diváky, z.s. 
    
  Rok 2023 se překlopil do druhé poloviny. Odehráli jsme jarní kolo 
soutěže, a jak jsme si všichni přáli, podařilo se nám odpoutat z 
posledního místa ve fotbalové tabulce III.C třídy. Ze 13 odehraných 
zápasů jsme 5 vyhráli a 1 remizovali. Bilance našich je konečné 12 
místo se ziskem 19 bodů a ne příliš lichotivým skórem 30:72. 
Nejlepším naším střelcem je Libor Veverka ml. s 10 zásahy. 
Oživením pro mužstvo byla uskutečněná registrace Miroslava 
Vodáka. Mezi nejlepší gól našich patřila vymetená šibenice v 
domácím zápase s týmem Kobylí. Jeho autorem byl Otto Wetter ml.  
  Nepříznivě jsme nesli zprávu ve věci „Krádež vloupáním do kabin 
TJ Diváky“. Stalo se tak 11.5.2023. Škoda způsobená zloději byla 
odhadnuta na 46 600,- Kč. Vše je v šetření. Z akcí pořádaných TJ 
stojí za zmínku „Pálení čarodějnic“, kde velký podíl na zdaru patří 
našim ženám a dívkám za velmi poutavé vystoupení. Slova díků jsou 
zde na místě a to také proto, že ženy oblečené za čarodějnice 
předváděli při hudbě vkusně nacvičené taneční šou.  
  Druhou akcí byla „Letní noc“. Stalo se tak 22.7.2023 na hřišti v 
Divákách, kde proti sobě nastoupila v místním derby mužstva 
Záhumen a Dědiny. Ve vyrovnaném střetnutí, které začalo v 17.40 
hod. si zahrálo celkem 26 hráčů ve věku 12 – 61 let. Rozhodčí utkání 
ukončil zápas za nerozhodného stavu 4:4 a v penaltovém souboji 
zvítězila Dědina 10:11. Místa na terase kabin i prostory u střídaček 
byla vcelku slušně obsazena. Dobré jídlo a pití položily základy ke 
spokojenosti většiny přítomných. Litovat mohou ti, kteří zůstali 
doma.    
  V přestávce mezi sezónami jsme řešili ne příliš dobrý stav buňky, 
která sloužila po několik let jako bufet. Stará buňka zmizela ze svého  
místa a uvolnila prostor nové. Základy pro novou jsme položili 
22.7.2023. Gastro kontejner má být dovezen a smontován v měsíci 
srpnu 2023. Postupně bude připojen k elektrice, vodě a na odpadní 
potrubí. Bude sloužit jako občerstvovací stanice při mnohých akcích 
pořádaných na hřišti.  
  Nový ročník fotbalové sezóny 2023-2024 budeme hrát ve IV. B 
třídě. První utkání doma odehrajeme po hodech 27.8.2023. 

                                                     Hekl Jaroslav předseda TJ Diváky, z.s. 
 

kolo datum čas týmy 

1. 27.8. 17:00 Diváky – Velký Dvůr 

2. 3.9. 16:30 Boleradice - Diváky 

3. 10.9. 16:30 Diváky - Pouzdřany 

4. 17.9. 10:30 Velké Němčice B - Diváky  

5. 24.9. 16:00 Diváky – Hustopeče B/H. Bojanovice 

6. 1.10. 10:00 Přibice B - Diváky  

7. 8.10. 15:30 Diváky – Pasohlávky/Ivaň B  

8. 15.10. 15:00 Velké Hostěrádky - Diváky  

9. 22.10. 15:00 Brumovice - Diváky  

10. 29.10. 14:00 Diváky - Uherčice  

11. 4.11. 14:00 Diváky – Vranovice 
     

                                                            

 

     PRAMOS XVIII. Divácká 13 
                 Maverick Hill Climb Czech  
                    Mezinárodní závody automobilů do vrchu 
                               Diváky 8.- 10. září 2023  
 



 
   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                               
 
 
                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Základní škola 
 

  Vážení občané,  přátelé školy,  
  čas nám stále chvátá kupředu a my za sebou máme poslední část 
školního roku 2022/2023, a proto mi dovolte, abych ve stručnosti 
shrnula činnost naší školy. 
  Měsíc duben žáci v naší škole zahájili dnem v modré barvě, tímto 
malým gestem vyjádřili velkou podporu lidem, kteří trpí autismem. 
V dubnu žáci také navštívili dopravní hřiště v Hustopečích, kde si 
mohli vyzkoušet znalosti z teoretické přípravy v praxi. Ve středu 5. 
4. se konal v rámci prevence ochrany celodenní projekt „Společně 
bezpečně“. Žáky celým projektem provedla Policie ČR a HZS 
Hustopeče, pracovníci těchto složek žákům ukázali jejich vybavení, 
předvedli, jak se vybavení používá a poučili je o jejich bezpečnosti a 
jak se chovat v případě požáru. Na tuhle akci jsme pozvali také žáky 
z partnerské školy Křepice. V rámci velikonočních svátků i letos 
škola pro žáky připravila velikonoční tvořivé dílny. Dne 4. 4. se 
velikonočních tvořivých dílen zúčastnili žáci 4. - 5. třídy a vybraní 
žací 8. - 9. třídy. Pro 1. a 2. třídu se velikonoční dílny konaly o den 
později. V rámci podpory a rozvoje čtenářské gramotnosti škola 
uspořádala školní kolo v recitaci, zvlášť pro žáky prvního 
a zvlášť pro žáky druhého stupně. Školní kolo v recitaci pro I. stupeň 
proběhlo koncem měsíce března. V kategorii 1. a 2. třída se umístili 
na 1. místě J. Studýnka, na 2. místě A. Sáčková, na 2. místě E. 
Otoupalová. V kategorii 3. a 4. třída se umístili tito žáci, na 1. místě 
S. Witpeerdová, na 2. místě Š. Valíček, na 3. místě L. Otoupalová. 
V kategorii 5. třída se umístili na 1. místě E. Kosíková, na 2. místě 
M. Zavdavailo, na 3. místě Š. Knaurek. Školní kolo v recitaci pro II. 
stupeň se konalo 27. 4. V kategorii 6. a 7. třída se umístili na 1. místě 
R. Hrouzková, na 2. místě K. Sáček a na 3. místě P. Skopálová. V 
kategorii 8. a 9. třída: na 1. místě M. Klímová, na 2. místě L. 
Rozkydalová a na 3. místě Z. Rozkydalová. Ve středu 12. dubna se 
skupina recitátorů z 1. – 5. třídy vydala reprezentovat naši školu do 
nedalekých Velkých Němčic, kde proběhla recitační soutěž Pegásek. 
Všichni žáci překonali trému a podali velmi pěkné výkony. Čtyřem 
žákům se podařilo získat výborná umístění, Š. Valíček a S. 
Witpeerdová – získali 3. místo, E. Kosíková získala 2. místo a M. 
Zavdavailo získala 3. místo. Rozvoj čtenářské gramotnosti u žáků 
podpořila i návštěva spisovatelky K. Smolíkové dne 24. 4., program 
byl připraven pro žáky 5. ročníku. V tento den mohla veřejnost 
navštívit vernisáž s názvem „Kapka porozumění aneb Jak se žije 
lidem s PAS“, která byla připravena v hale v ZŠ Nikolčice. Jak již 
název vernisáže napovídá, šlo o Projekt podporující lidi s poruchou 
autistického spektra. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
této podporující akce. Dne 21. 4. se vybrané žákyně 8. a 9. třídy 
zúčastnily turnaje v přehazované v Břeclavi. Z  turnaje odjížděly s 
krásným 2. místem. 
  Na den setkání důchodců dne 22. 4. připravili žáci a vychovatelky 
pro seniory moc pěkný kulturní program a vyrobili seniorům 
papírové růže. S tímto programem a růžemi vystoupili žáci 
v Domově seniorů v Hustopečích. 
  Měsíc duben jsme společně ukončili oslavou Dne Země. Při této 
příležitosti jsme dne 26. dubna na škole přivítali mobilní 
planetárium. Pracovníci mobilního planetária měli připravený 
program pro žáky I. stupně a II. stupně a předškoláky. Tento projekt 
sklidil od žáků velký úspěch. V tento den naše škola otevřela dveře a 
připravila prohlídku školy seniorům, této akce se zúčastnil i pan 
starosta, tímto děkujeme za spolupráci. 
  Důležitou událostí byl 4. a 5. duben 2023, kdy se konal zápis do 
prvního ročníku v ZŠ v Nikolčice a ZŠ Diváky. V novém školním 
roce 2023/2024 do školních lavic zasedne 15 nejmladších školáků.  
V rámci partnerství mezi školami pozvala Základní škola Křepice 
žáky na přírodovědnou stezku, která se konala 3. 5. 2023. Dne 4. 5. 
se vybraní žáci z naší školy zúčastnili oblastního kola soutěže 
mladých cyklistů, které se konalo v Hustopečích na dopravním hřišti 
na Lipovce. V tento samý den v rámci výchovy ke zdraví a podpory 
lidových tradic si žáci vyšli na turistickou vycházku do Divák. Cílem 
byla návštěva Památníku bratří Mrštíků a poznání okolí Divák. Žáci 
naší školy se zúčastnili dne 9. 5. 2023 plaveckých závodů 
v Hustopečích. Zúčastnilo se celkem 20 škol. Po základním závodu 
děvčat se S. Witpeerdová umístila na 1. místě a N. Vintrlíková na 6. 
místě z celkového počtu 51 děvčat. Ve finále se Sofie umístila na 2. 
místě. Z chlapců se na 25. místě umístil S. Hrouzek a na 47. místě A. 
Zinoviev z celkového počtu 60 chlapců. V kategorii štafet se 
v základním závodu umístila naše škola na 3. místě. První čtyři školy 

postoupily do finále, ve kterém se naše škola umístila na 4. místě. 
Jsme pyšní na naše žáky a gratulujeme úspěšným sportovcům za 
skvělou reprezentaci školy. Dne 10. 5. jsme oslavili v kulturním 
domě v Nikolčicích Den matek. Tato akce se konala v prostorách 
MŠ číslo popisné 60. Děti si nachystaly představení a dáreček 
pro maminky. Všichni jsme společně s rodiči a prarodiči strávili 
příjemné odpoledne. Velmi pěkná oslava dne matek probíhala 
také v neděli 14. 5. v kulturním domě v Divákách. Děkuji všem 
pedagogům MŠ a ZŠ za přípravu krásného programu. V neděli 
14. května uspořádala  obec Nikolčice ve spolupráci se školou 
vítání občánků. Při příležitosti této významné rodinné akce naši 
žáci přivítali čerstvě narozené občánky zpěvem a básněmi. Další 
pěkná akce ve spolupráci s partnerskou Základní školou 
Boleradice probíhala v místním divadle v Boleradicích. Oblastní 
recitační soutěže Boleradický džbánek se zúčastnili žáci ze ZŠ 
Boleradice, ZŠ Křepice, ZŠ Moutnice, ZŠ  Komenského, 
Hustopeče a  ZŠ Nádražní, Hustopeče. V této soutěži uspěla 
žákyně E. Kosíková z kategorie 4. a 5. roč., která vyhrála 1. 
místo. Cenu poroty obdržela M. Zavdavailo. Příští rok do této 
akce zapojíme i žáky 2. stupně. Dne 18. května se konaly závody 
v lehké atletice na stadionu v Hustopečích. Byla zde velká 
konkurence devíti škol (ZŠ Velké Němčice, ZŠ Šitbořice, 
Gymnázium Hustopeče, ZŠ Nádražní, ZŠ Komenského, 
Gymnázium Klobouky u Brna, ZŠ Zaječí a ZŠ Dolní Věstonice). 
Naši žáci vybojovali celkem 8 medailí a dosáhli skvělých 
výsledků. Soutěžilo se v 8 disciplínách (60 m, 800 m, skok 
vysoký, skok daleký, hod oštěpem, hod kriketovým míčkem, vrh 
koulí a štafety). Žák 9. ročníku V. Polisadov získal 2. místo ve 
vrhu koulí. Žákyně 9. ročníku N. Pokorná získala 2. místo ve 
skoku vysokém a 3. místo ve vrhu koulí, L. Rozkydalová získala 
2. místo ve skoku dalekém, K. Filípková získala 3. místo v běhu 
na 60 m a 2. místo ve skoku dalekém, F. Flajšinger získal 1. 
místo v běhu na 800 m. Ve štafetě získali 2. místo K. Filípková, 
N. Pokorná, V. Polisadov, A. Kaňa. 
  V pondělí 22. května proběhla na naší škole již tradiční pěvecká 
soutěž Nikolčická lyra. Odpoledne se v hale školy sešlo 28 
zpěváčků, zástupců pěti škol. ZŠ Nikolčice, ZŠ Křepice, ZŠ 
Velké Němčice, ZŠ Šitbořice a ZŠ Boleradice. V první kategorii 
(1. a 2. třída) se umístil na 3. místě J. Studýnka. Ve třetí kategorii 
(5. ročník) se umístila na 1. místě A. Strouhalová. V kategorii 
vícehlas se umístila na 1. místě ZŠ Nikolčice, na 2. místě ZŠ 
Šitbořice a na 3. místě  ZŠ Křepice. Ve čtvrtek 25. 5. a v pátek 
26. 5. se naše škola zúčastnila v rámci dlouholetého přátelství se 
slovenskými školami 40. ročníku Zelenických her. Sportovní 
tradice, které se zúčastnili žáci ZŠ Dolné Zelenice, ZŠ Šúrovce a 
ZŠ Nikolčice, byla obnovena po třech letech vynucené přestávky 
způsobené covidem. Společně s našimi žáky, učiteli, starosty 
obcí Nikolčice a Diváky a slovenskými přáteli jsme prožili v 
duchu fair play krásné slunné hry. Vše probíhalo v úžasné 
přátelské atmosféře a  bez úrazu. Po celé dva dny jsme měli 
skvěle našlápnuto na prvenství, ale nakonec jsme jen  těsně 
nezvítězili.  Nejlepší sportovkyní byla vyhlášena žákyně našeho 
9. ročníku N. Pokorná (1. místo – skok do výšky, vrh koulí). Z 
chlapců byli vyhlášeni za nejlepšího střelce v házené V. 
Polisadov a za nejlepšího střelce v kopané A. Kaňa. Velmi si 
vážím sportovního nadšení našich žáků, pracovního nasazení 
všech, kteří se podíleli na úspěšném průběhu her a těším se na 
další ročník sportovních her v roce 2024, tentokrát v ZŠ Šúrovce. 
Celkové umístění:  na 1. místě se umístila ZŠ Šúrovce, na 2. 
místě se umístila ZŠ Nikolčice a na 3. místě se umístila ZŠ Dolné 
Zelenice. 
  Konec května se nesl ve znamení třídních školních výletů, 1. 6. 
proběhl v ZŠ a MŠ Nikolčice Den dětí. Program pro své mladší 
spolužáky připravili žáci 9. ročníku. Dětský den byl zakončen 
diskotékou a předáním diplomů. Dne 14. a 15. 6. žáci 9. ročníku 
svou školní docházku završili ročníkovými pracemi, které 
prezentovali v zasedací místnosti v Nikolčicích.  
  Se školní rokem 2022/2023 jsme se rozloučili školní akademií, 
která se konala v kulturním domě v Nikolčicích dne 25. 6. 2023.      
  Poslední červnový den jsme slavnostně ukončili uplynulý školní 
rok a rozloučili se se žáky 9. ročníku. Žáci 5. ročníku byli 
pasováni na 2. stupeň. Vyhodnotili jsme také nejlepší žáky ve 
vzdělávání, nejlepší žáky sběrových aktivit a nejaktivnější třídu 
žákovského parlamentu.  
 Vyučování ve školním roce 2023/22024 začne v pondělí 3. září 
2023. 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Žáci 9. ročníku se poctivě připravovali na přijímací zkoušky na 
střední školy z českého jazyka i z matematiky. Také letos dosáhli   
tito žáci dobrých výsledků a i přes zvýšený počet uchazečů o místa 
na středních školách se ve většině případů již po 1. kole 
přijímacích zkoušek naši žáci dostali na školy, které si vybrali.  
  Přejeme všem bývalým deváťákům mnoho štěstí a úspěchů 
v jejich nové životní etapě. 
  Děkuji všem učitelům a provozním zaměstnancům za velmi 
dobrou práci během uplynulého školního roku a také rodičům a 
veřejnosti za podporu školy.  
Děkuji obci Nikolčice a obci Diváky za celoroční spolupráci.   
Poděkování patří i p. Mgr. M. Rabovské za celoroční spolupráci 
v oblasti podpory čtenářské gramotnosti. 
  Na závěr bych chtěla poděkovat všem pracovníkům školy za 
dobře odvedenou práci a příjemnou pracovní atmosféru na 
pracovištích. Dále bych chtěla poděkovat zřizovateli školy a obci 
Diváky za součinnost a vstřícnou spolupráci během školního roku. 
Za dosavadní spolupráci děkuji i školské radě a na závěr bych 
chtěla poděkovat všem rodičům a přátelům školy za podporu 
školy, velmi si toho vážím.  
  Vážení rodiče, přeji Vám a Vašim dětem pohodové prožití zbytku 
prázdnin, hodně sluníčka, radosti a společných zážitků. Doufám, 
že se opět v září všichni ve zdraví potkáme.  
Mějte se krásně. 
                                Mgr. Jitka Gebauerová, MBA, ředitelka školy 
 
 

Mateřská škola 
 

  Je tady letní čas, děti z MŠ Diváky měly možnost navštívit 
v prvních 14ti dnech letního prázdninového provozu mateřskou 
školu v Nikolčicích. Děti z Divák byly ve třídě Sovičky, 
navštěvovaly hřiště za základní školou, aktivity jim byly zpestřeny 
možností pracovat s interaktivní tabulí, která je přímo ve třídě 
Sovičky. Prázdninový provoz byl završen 21. 7. 2023 v MŠ 
Diváky. Kapacita třídy v Divákách byla žadateli o tento 
prázdninový provoz naplněna počtem 20.    
Škola informuje, že v průběhu měsíce srpna budou vráceny 
přeplatky za stravné. 
  Schůzka s rodiči dětí  navštěvujících a nově přijatých do MŠ 
Nikolčice a MŠ Diváky je plánovaná na 30. srpen v 17:00 hod. v 
budově ZŠ Nikolčice č.p. 79. Zákonní zástupci se na schůzce 
dozví důležité informace a bude prostor i k diskuzi. 

 

 

  V novém školním roce 2023/2024 se na děti těší třídní paní 
učitelka Jana Vodičková a paní učitelka Mgr. Renáta 
Viktorinová.  
Provoz MŠ zůstává stejný od 6:30 hod – 16:00 hod. Pokračujeme 
podle školního vzdělávacího programu Jaro, léto, podzim zima, 
budeme se mít všichni prima.  V rámci výchovy a vzdělávání 
plánujeme v prvním pololetí příštího školního roku pozvat do MŠ 
divadlo Musica animae s hudební pohádkou Červená karkulka, 
pejsky s canisterapeutickým programem a také zájemcům  
umožníme u dětí provést screening zraku přímo ve třídě. Veškeré 
aktivity a plánované akce můžete očekávat s předstihem na 
webových stránkách školy v sekci kalendář akcí MŠ a tradičně na 
nástěnce v šatně školky.  Všem čtenářům přeji prosluněné a 
příjemně strávené léto. 
 

 Ing. Petra Vávrová,  
zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání 

 

 

Školní družina 
 

  Nedá mi to, než začít slovy z jedné písně pololetí toto letí….a 
vida, už tu máme  konec školního roku. Měsíce duben a květen 
byly bohaté na akce. V dubnu jsme si zopakovali pravidla 
silničního provozu s Besipem, jak se správně starat např.  o svoje 
kolo. Další povedenou akcí byl Den Země, kde si děti vytvořily 
„svoji kapku vody“. Na velikonočních dílničkách jako tradičně 
vyráběli a malovali kraslice, zajíčky, slepičky a kuřátka a na 
konci měsíce si hodně užili velice oblíbený „rej čarodějnic“. 
  Ani v květnu nás nuda nečekala. Již tradičně jsme uctili 
památku obětem války a u památníku symbolicky zapálili svíčku. 
Velkým úkolem byl pro nás nácvik pásma pro maminky k jejich 
svátku. Děti se toho zhostily velmi poctivě a svědomitě, a i když 
to z počátku vypadalo, že na vystoupení budu jediný účinkující 
za družinu, protože „řádily bacily“, vše dopadlo na výbornou ke 
spokojenosti všech. Květen byl rovněž zaměřený na louky a 
zahrady. V rámci procházek jsme se učili poznávat bylinky, luční 
květiny a léčivky. 
  V červnu jsme již stihli Den dětí, který si děti užily soutěžemi, 
hrami, sladkostmi. Na konci měsíce června jsme byli na výletě, 
který byl super zakončením „družinového“ školního roku. 
Samozřejmě i nadále pokračujeme v akci Celé Česko čte dětem.  
                                                     

 Jana Vacenovská – vychovatelka 

Pozvánka na hody 
 

Diváčtí stárci a starky 
Vás 

srdečně zvou na tradiční hody 
 
V krojích se představí 7 párů :    
Alexandra Kaplanová  – Martin Fidler  
Aneta Pazderková – Tomáš Gratcl 
Tereza Bartošová - Vojtěch Prokeš 
Martina Minaříková – Michal Minařík 
Monika Rozkydalová – Filip Guldan 
Nikita Mayerhofer – David Vyhňák 
Tereza Durmiši – Petr Rozkydal 
sklepník: Samuel Stehlík 
 
V sobotu i v neděli hraje DH  Hornobojani. Sraz  krojovaných v sobotu 
i v neděli u první stárky v 15:00 hod.  Krojovaný průvod v sobotu 

půjde obcí na „Dolní konec“, v neděli přes „Záhumna“ a na „Horní 

řádek“. Občerstvení zajištěno. Vstupné po oba dny bude na 

odpoledne 50,-Kč a večer 150,-Kč 

 
Zvaní na hody proběhne jen jeden den, a to v sobotu od 
8:00 hod.  (Dědina, Horní řádek, Záhumna) 
 

Babské hody 
 

  Po roce se opět banda nadšených bab dala dohromady 
a připravila pro vás další Babské hody. 16 žen, které se 
i přes svoji vytíženost i rozdílnost dokázaly semknout 
a strávit spolu i několik hodin týdně nad přípravou 
dvou hodových dnů.  
  Největším oříškem je vždy půlnoční překvapení. Mít 
nápad, vymyslet choreografii a hlavně to společně 
nacvičit, abychom se na place nemotaly jak vítr 
v bedně. 3 měsíce celkem intenzivní přípravy, ale 
výsledek stál za to. Alespoň podle vašich ohlasů. 
  Jediný mráček, který visel nad celou událostí, byly 
finance – zda pokryjeme veškeré náklady. Nejsme 
organizované v žádném spolku a tak jsme sponzorům 
za dary „bez výhod“ mohly jen poděkovat. 
Takže bych ráda touto cestou chtěla za všechny ženy 
poděkovat každému z vás, kdo jste nás jakýmkoliv 
způsobem podpořil. Děláme pro vás hody s nadšením a 
radostí, ale bez vás by to prostě nešlo. 
  Letošní hody jsou za námi a my už teď přemýšlíme 
nad těmi dalšími, hlavně nad tím, čím vás o půlnoci 
překvapíme. Těšíme se tedy, že se společně sejdeme 
zase za rok, v ještě větším počtu. 
 

Hana Sokolářová 



 
 
 

 
 Z kronik  
 

   Protokol sepsaný 30. června 1909 v sezení obecního výboru 
 
Panem starostou je přednešeno že kostelník a listonoš se pro nepovolení požadavku jimi kladených služby vzdávají. Za kostelníka hlásí 
se p. Tesař Metoděj a Pavliňák František. Obecní výbor usnáší se pro Tesaře Metoděje, podmínky jsou následující 

1. kostel musí býti čištěn 
2. před svátky a vůbec kdy toho potřeba vyžaduje květiny z kláštera pomahat do chrámu přinésti 
3. obec zaplatí kostelníkovi 48 kor. slovi čtyřicet osm korun  
4. od zvonění pohřbu velkého 9K. 40kr. od pohřbu dítěte 1kor. 20kr. Zvýšení platu od obce nesmí se vůbec požadovati 

                pan Tesař Metoděj s protokolem tímto souhlasí a službu tuto přijímá. 
         
(Doslovný, gramaticky neupravovaný přepis  z originálu Protokolu o jednání obecního výboru, z knihy založené v roce 1892) 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Rok 2023  

 

Ú daje uvedené ve společenské kronice jsou od 1.5.2023 do 31.8.2023 
                                             (Pokud nejsou některé údaje uvedené, je to z důvodu, že je obecní úřad nemá k dispozici.) 

 
 

   
 
 
Narození:                                    Sňatky:                                           Úmrtí :                                                                                                               
Vojtěch Fazekaš                                                   Tamara Wetterová – Daniel Konečný                          Jan Pokorný    

Blahopřejeme jubilantům : 
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Květen: 
67 let    Čuta Augustin 
67 let    Bezděková Růžena 
67 let    Tarodiová Jůlia 
70 let    Fialová Věra 
72 let    Kedrová Marie 
75 let    Němeček Jaroslav   
75 let    Pokorný Jan  +    
77 let    Štrubl Jiří 
       
 
 
 

Červenec: 
61 let    Poláčková Iveta 
62 let    Psota Radomír 
65 let    Rosívalová Anna 
67 let    Tarodi Ladislav 
67 let    Kovács Gabriel 
68 let    Stelmaščuková Irena 
69 let    Hekl Jaroslav 
70 let    Hošková Vlasta    
73 let    Soukop Jan      
75 let    Stelmaščuk Rostislav 
77 let    Skřivánek Ladislav 
83 let    Bezděk František 
89 let   Valíčková Marie 

Červen: 
63 let    Grünová Eva 
64 let    Bínková Marie 
65 let    Tošnarová Hana 
65 let    Škopík Tomáš 
67 let    Vodák Jaromír     
68 let    Psota Vladimír 
74 let    Kiliánová Božena  
79 let    Sokolářová Marie 
80 let    Suchánková Jana 
89 let    Ludín Lubomír 
 

Srpen: 
60 let    Neugebauerová Táňa 
61 let    Náhlíková Jitka 
61 let    Ludín Bořivoj 
61 let    Gratcl Pavel 
62 let    Trojanová Renata 
63 let    Zhejbal Rostislav 
67 let    Grün Josef 
69 let    Němečková Marie 
69 let    Böhmová Jana 
70 let    Honzírková Marie 
70 let    Fiala Pavel 
70 let    Němeček Vladimír 
71 let    Kedra  Miroslav 
71 let    Hanáková Eva 
72 let    Sáčková Marie 
74 let    Bílý František 
76 let    Ryšavý Vladimír 
77 let    Štrublová Marie 
82 let    Macušová Jana  
86 let    Kachlířová Otilie 
90 let    Graclová Helena 


